

ПРОГРАМА
за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор
(1 юли – 31 декември 2019 г.)

№ по ред	Наименование на проекта на нормативния акт	Предложение за приемане на нормативния акт	Цел и предмет на нормативния акт	Очаквано въздействие на нормативния акт	Дата на заседанието, на което ще се обсъжда проектът на нормативния акт	Дата на заседанието, на която нормативният акт ще бъде приет
1	2	3	4	5	6	7
1.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 7 от 05.11.2003 г. за изискванията на които трябва да отговарят физическите лица, които по договор непосредствено извършват сделки с финансови инструменти и инвестиционни консултации относно финансови инструменти, както и реда за придобиване и отнемане на правото да упражняват тази дейност	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	С наредбата се уреждат изискванията, на които трябва да отговарят физическите лица, които по договор непосредствено извършват сделки с финансови инструменти и инвестиционни консултации относно финансови инструменти.	Актуализиране на изискванията, на които трябва да отговарят физическите лица, които по договор непосредствено извършват сделки с финансови инструменти и инвестиционни консултации относно финансови инструменти	01.07.2019 г.	14.08.2019 г.
2.	Закон за дружествата със специална инвестиционна цел и дружествата, секюритизиращи вземания	Заместник - председател, ръководещ управление	Този закон следва да уреди отношенията, свързани с инвестиции в недвижими имоти и вземания посредством	Съобразяване с Регламент (ЕС) 2017/2402 на Европейския	08.07.2019 г.	29.07.2019 г.

		„Надзор на инвестиционната дейност”	дружества, получили лиценз за извършване на дейност като дружества със специална инвестиционна цел, учредяването, дейността и прекратяването им, както и отношенията, свързани със секюритизация на вземания съгласно Регламент (ЕС) 2017/2402 и изискванията към дружествата, които ще извършват секюритизация.	парламент и на Съвета от 12 декември 2017 година за определяне на обща рамка за секюритизациите и за създаване на специфична рамка за опростени, прозрачни и стандартизирани секюритизации, и за изменение на директиви 2009/65/ЕО, 2009/138/ЕО и 2011/61/ЕС и регламенти (ЕО) № 1060/2009 и (ЕС) № 648/2012, както и отстраняване на констатирани непълноти в хода на прилагането на Закона за дружествата със специална инвестиционна цел.		
3.	Закон за изменение и допълнение на Закон за публичното предлагане на ценни книжа	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на	С този закон се урежда публичното предлагане и търговията с ценни книжа, издаването и разпореждането с безналични ценни книжа,	Съобразяване с изискванията на Регламент (ЕС) 2017/1129 на Европейския	15.07.2019 г.	23.08.2019 г.

		инвестиционната дейност”	изискванията към публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа.	парламент и на Съвета от 14 юни 2017 година относно проспекта, който трябва да се публикува при публично предлагане или допускане на ценни книжа до търговия на регулиран пазар, и за отмяна на Директива 2003/71/ЕО. Отстраняване на констатирани непълноти в хода на прилагането му.		
4.	Наредба за утвърждаване на методика за определяне размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди вследствие на телесно увреждане на пострадало лице и за определяне размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди на увредено лице вследствие смъртта на пострадало лице	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	С методиката се регламентира определянето на размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди вследствие на телесно увреждане на пострадало лице и определянето на размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди на увреденото лице вследствие смъртта на пострадало лице в съответствие с чл. 493а, ал. 2 от Кодекса за застраховането.	Въвеждане на единен подход при определянето на размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди вследствие на телесно увреждане на пострадало лице и определянето на размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди на увреденото лице вследствие	29.07.2019 г.	13.09.2019 г.

				смъртта на пострадало лице.		
5.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 38 от 25.07.2007 г. за изискванията към дейността на инвестиционните посредници	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	С наредбата се уреждат изискванията към инвестиционните посредници с цел защита на интересите на техните клиенти и осигуряване на прозрачност и стабилност на пазара на финансови инструменти, включително изискванията, свързани със сключването и изпълнението на договори с клиенти, с изискването на информация от клиенти, с воденето на отчетност и съхраняването на информация, с вътрешната организация и с условията и реда за представяне на информация.	Съществена част от предмета на наредбата е регулиран от Закона за пазарите на финансови инструменти и делегирани регламенти, с оглед което съответните текстове от този нормативен акт следва да бъдат отменени. Същевременно в наредбата има разпоредби, чието правно действие е съвместимо с новия регулаторен режим, като същите следва да бъдат запазени непроменени или да бъдат изменени с цел съответствие с изискванията на нормативните актове от по-висока степен.	20.08.2019 г.	30.09.2019 г.
6.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 58 от 28.02.2018 г. за изискванията за защита на	Заместник - председател, ръководещ управление	С наредбата се уреждат защита на финансовите инструменти и паричните средства на клиентите; управлението на	Въвеждане на ясна регулаторна среда с въвеждане на тектове от насоки на	02.09.2019 г.	15.10.2019 г.

	финансовите инструменти и паричните средства на клиенти, за управление на продукти и за предоставяне или получаване на възнаграждения, комисиони, други парични или непарични облаги	„Надзор на инвестиционната дейност”	продукти при създаването и разпространяването на финансови инструменти; предоставянето или получаването на възнаграждения, комисиони или други парични или непарични облаги.	Европейския орган за ценни книжа и пазари относно изискванията за управление на продукта.		
7.	Наредба за единните изисквания за коригирането на застрахователната премия, в зависимост от поведението на водача на моторното превозно средство, покрито от застрахователен договор за задължителна застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите, по чл. 490, ал. 5 от Кодекса за застраховането	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	С наредбата се създава механизъм, който да доведе до по-справедливо разпределение на застрахователната премия между лицата, които сключват застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите, като лицата, които имат безрисково поведение, ще бъдат стимулирани за сметка на лицата с рисково поведение. Заедно с това се цели да се гарантира финансовата стабилност на системата, като режимът нито да води до събиране на по-високи средни премии от пазара, нито да способства за намаляване на тези средни премии, с което да се застраши платежоспособността на застрахователния пазар като цяло.	Създаване на условия за намаляване на пътнотранспортни произшествия и особено на тежките от тях, които водят до загуба на човешки живот или трайно инвалидизиране и по този начин предотвратяване както лични страдания на жертвите на такива произшествия и техните близки, така и ограничаване на вредите за държавата и обществото.	16.09.2019 г.	23.10.2019 г.

8.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 2 от 17.09.2003 г. за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Синхронизиране със Закона за публичното предлагане на ценни книжа.	Създаване на ясна и адекватна на реалностите регулаторна среда.	03.10.2019 г.	11.11.2019 г.
9.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 44 от 20.10.2011 г. за изискванията към дейността на колективните инвестиционни схеми, управляващите дружества, националните инвестиционни фондове и лицата, управляващи алтернативни инвестиционни фондове	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Синхронизиране със ЗПФИ, с актовете по прилагането му, с пряко приложимото европейско законодателство, както и преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на наредбата	Създаване на ясна регулаторна среда и съобразяване с новата регулация, въведена с Директива 2014/65/ЕС и актовете по прилагането ѝ	07.10.2019 г.	15.11.2019 г.
10.	Правилник за изменение и допълнение в Правилника на Гаранционния фонд	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Изменение и допълнение на подзаконовия нормативен акт с цел отразяване изискванията на Кодекса за застраховането.	Привеждане и допълване в съответствие с Кодекса за застраховането и постигане на въздействие на нормативния акт в съответствие с това	24.10.2019 г.	20.12.2019 г.

				на Кодекса за застраховането.		
--	--	--	--	----------------------------------	--	--

Програмата за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор за периода 1 юли – 31 декември 2019 г. е приета на заседание на Комисията за финансов надзор - Протокол № 37 от 28.05.2019 г.